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1. Poisc¢ite enacbo tiste tangentne ravnine na ploskev
7(u,v) = (u? cos®(v), usin®(v), u),
ki je vzporedna ravnini X : z 4+ 2y — 3z = 1.

Resitev.

ro(u,v) = (2u cos® sinQ( ), 1)
ro(u,v) = (= 2u” cos(v) sin(v), 2u cos(v) sin(v), 0)
7 = 1y (u, )xrv(u,v):
( — 2u cos(v) sin(v), —2u? cos(v) sin(v), 4u? cos® (v) sin(v)+
+ 2u® cos(v) 81n3(v)> =
= ( — usin(2v), —u”sin(2v), v’ sin(2v) ( cos®(v) + 1))
Vzporednost z ravnino > nam da sistem enacb

—usin(20) =k, —u’sin(2v) =2k, u’sin(2v)(cos*(v) + 1) = —3k.

Z deljenjem prvih dveh enacb takoj dobimo u = 2, z deljenjem zadnjih dveh pa

cos?(v) = 3, iz Cesar sledi e sin®(v) = 1 — cos*(v) = 3. Iz povedanega tako dobimo

iskano tocko na nasi ploskvi 7'(2, 1, 2) in tangentno ravnino

r+2y—32=24+2—-6=—-2.

2. Ali ima funkcija
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Resitev. Iskanje ekstremov te funkcije F'(y) se najprej prevede na reSevanje enacbe
F'(y) = 0. Zato racunajmo
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Enacba F’(y) = 0 ima tako le eno resitev y = 0, ki pa ni v definicijskem obmocju
funkcije F'(y), saj bi v tem primeru v zgornji meji integrala delili z 0. Torej funkcija
F(y) nima ekstremov.

(— 3sin(zy) — ycos(zy))

. Izracunajte trojni integral

/// V2 —x2—y?drdydz,
%

kjer je obmocje V' doloceno z

A<ty PPy <2, y>a, y> -
Resitev. Prva neenacba nam predstavlja obmocje med dvema stozcema, druga
notranjost krogle, zadnji dve pa polprostora, ki sta dolo¢ena z navpi¢nima ravninama
y = x in y = —x. Tako dobimo skico obmocja in skico projekcije le-tega na xy-
ravnino, ki predstavlja integracijsko obmocje:
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Uvedemo cilindri¢ne koordinate. Vidimo, da sta meji za z odvisni pri kakSnem r
smo; do presecisca stozcev in sfere sta meji oba stozca, dalje sta pa meji spodnja in
zgornja polovica sfere. Presecis¢e dobimo z enacenjem enacb omenjenih ploskev

24yt =2—2% - oziroma oyt =1,

zunanja meja integracijskega obmocja je pa jasno sfera pri z = 0, torej 2% + y* = 2.
Tako se nam iskani integral prevede do
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